



## 喜讯连连!

# 高新区统计工作得了全市先进

本报讯 不久前,市人力资源和社会保障局联合市统计局下发文件,公布了对上一年度全市统计工作评比表彰结果,高新区获评全市先进,统计工作人员张慧丽获评全市先进个人。

据了解,去年是郑州高新区开启全面建设国家自主创新示范区新征程开局之年,也是管理体制与人事薪酬制度改革之年。高新区统计工作全体人员积极弘扬“真实可信、科学严谨、创新进取、服务奉献”的统计核心价值观,认真加强统计的预警、研判、分析,全力提高统计服务水平。“企业一套表”联网直报区域统计工作取得积极进展。人口变动抽样调查有条不紊推进。“四上”统计名录库建设工作顺利推进,加强“四上”单位入库,全年新增“四上”单位71家,且全部通过国家审批。农民工

务工情况及市民化入户调查按时完成。第四次全国经济普查工作取得的成效位居全市前列,开创性地引入服务外包公司,实行高新区普查办公室、外包公司、园区办事处三级联动机制,在工作中探索“政府出思路、专业公司出服务”的创新型统计工作模式,将政企有效结合,双方发挥各自优势,三级联动,分工配合,提高了普查工作企业数量,保证了普查登记数据质量,受到省、市统计部门的高度肯定。

今年以来,高新区统计工作人员继续抓好“企业一套表”联网直报区域统计工作,严把数据质量关,扎实做好工业、服务业、能源、贸易、劳动工资、房地产、建筑业等各项统计专业月、季度报表数据的收集、审核、录入、汇总和上报工作。认真开展2018年统计年报工作,加大

数据审核、查询力度,加大数据比对。开展名录库维护、行政事业单位统计和产业集聚区、自主创新示范区统计监测报表上报工作。第四次全国经济普查工作顺利通过国家事后质量抽查验收,数据质量得到了充分认可。

火炬统计工作不断推进,并在全区范围内开展火炬统计培训,共培训企业1000余家,广泛开展火炬统计宣传,将统计工作渗透于高新区发展的方方面面。此外,高新区还进一步加强了统计的预警、研判、分析工作,紧紧围绕高新区主要经济指标,密切关注经济动态,及时发现、提出经济发展过程中出现的问题,提出相关建议;及时汇总、编制全区经济动态、各专业指标动态,统计信息汇编等资料,提升统计服务水平。

记者 孙庆辉

## 供暖管网破裂,高新区连夜抢修

凌晨抢修完成,已恢复供暖



本报讯 11月18日下午,高新区梧桐街与红松路北路一处供暖管网破裂,高新热力立即启动供热抢险应急预案,连夜抢修,19日凌晨5时45分完成抢修,开始供热,居民家中温度稳步回升。

爆管影响翠竹街以北及西四环以西区域居民正常供暖,事情发生后,高新热力第一时间调

集大型挖掘机1台、抢险车辆2台以及发电机2台等各种应急抢修物资,组织20多名精干力量进场,经过连夜抢修,破裂故障于19日凌晨5时45分全部修复。在各换热站,20多名换热站管护人员彻夜值守,抢修结束即刻启动了管网调控,进行注水、加压、升温,中午12时许恢复供暖。

记者 孙庆辉 文/图

## 区劳动人事争议仲裁院获先进单位

本报讯 近日,郑州市人力资源和社会保障局对2019年10月份开展的劳动人事争议仲裁标准化办案交流评比活动情况进行了通报,高新区人力资源局劳动人事争议仲裁院荣获先进单位,仲裁员史梁荣获先进个人。

据悉,今年以来,区人力

资源局劳动人事争议仲裁院积极推进劳动人事争议仲裁办案标准化建设,严格依据各项法律法规,坚持“调裁结合、以裁促调”的工作原则,促进立案受理、仲裁庭审、文书送达、结案归档等办案流程优化,明确适用法条、适用条件等办案标尺,规范电子卷宗填

写和庭审行为,实现了劳动人事争议调解仲裁能力的不断提升。截至目前,区劳动人事争议仲裁院共受理劳动争议案件800余件,处理结案695件,其中成功调解处理449件,及时有效地化解了矛盾纠纷,维护了劳动者和用人单位的合法权益。记者 孙庆辉

## 我❤️高新

### 爱在西美 情定高新

高新区单身青年交友联谊活动成功举办

本报讯 为活跃高新区单身青年的业余文化生活,加强相互沟通交流,扩大社交圈,搭建安全、真实、高质量的交友平台,郑州高新区工会、团委和妇联特举办“爱在西美 情定高新”单身青年交友联谊活动。

据悉,本次活动邀请80名22~35岁的郑州高新区机关、企事业单位、学校单身青年参与,从11月初活动发布到截止,共计报名300余人。为保证活动质量,主办方对报名的所有男女青年进行筛选,最终确定88名单身

青年参与,到达现场的单身青年达到了130人。

郑州高新区工会主席王桂丽为活动致辞,愿广大青年朋友创业在高新、安家在新高,为高新的腾飞建功立业、再树新功。

主办方改变“直白式”相亲约会模式,整个活动内容从相遇—相识—相知—相恋四个环节设计,注重参与人员的体验感,打造了良好的活动效果,现场有9对单身青年表白成功。

记者 孙庆辉  
通讯员 岳亚丽

### 预防艾滋病 你我共参与

郑州西区中医院12场防艾公益讲座进社区

本报讯 10月17日至11月11日,郑州高新区疾控中心联合郑州西区中医院(河南省中医院西区医院)连续开展12场预防艾滋病公益专题讲座。高新区紫薇小区、公园道一号、御馨苑等多个社区积极参与。专家们深入广大居民当中,近距离宣传艾滋病对人类社会的严重危害,提高预防艾滋病侵袭的能力,增强大众预防艾滋病的意识。

据了解,艾滋病全称是“获得性免疫缺陷综合征”,它是由艾滋病病毒即人类免疫缺陷病毒(HIV)引起的一种病死率极高的恶性传染病,是当前最棘手的

医学难题之一。

专题讲座中,专家们将有关艾滋病的知识以通俗易懂的方式传达给居民,图文并茂,生动形象。同时,居民咨询与专家解答的互动形式,让现场气氛更加活跃。公园道一号社区的一名女士说:“很多居民对艾滋病的预防意识不是很强,通过这次活动,让大家更加正确认识艾滋病,了解艾滋病如何预防等方面的知识,艾滋病是通过血液、性接触、母婴等途径传播的,平时不要去不正规的牙科、美容院,不要用别人用过的东西。”

记者 孙庆辉 通讯员 丁娟

## 五年前公交车长的暖心之举 今天七旬老人的暖心致谢

本报讯 “这件事装在我心里好几年,给女儿和女婿也都没有说过,一直想把这个情给还了!”11月9日,郑州公交一公司四车队44路车长任聪强收到一位七旬老人的200元钱。老人嘴里不停地念叨:“现在生活条件好了,有钱花了,要把欠的钱给还上!”

事情还要从5年前说起,2014年的一天,任聪强驾驶公交车到站牌等候乘客上车时,一位老人踏上了他的公交车,手里还拿着一个绿皮的残疾证。根据公司的规定,只有军残证可以免费乘车,残疾证不能免费乘车。于是,任聪强就建议老人办一张老年卡,老年卡一年只需要10块钱的保险费。

面对任聪强的热心建议,老先生却面露难色,老先生说自己身患残疾,老伴儿也一直疾病缠身,女儿还在上大学,家里根本没有多余的钱去办老年卡。看到老人布满皱纹的脸庞,瘦骨嶙峋的身体,任聪强有点心疼。“来,老先生,您先上车吧。这次



的车票,我替您出了。”说着任聪强掏出1元钱投进了钱箱。投完钱后,任聪强想到:“这一次,我替老人把车费出了,那下一次呢?以后怎么办?”想到这里,任聪强拿出200元钱塞给老人,让他办一张老年卡。

“谢谢您,任师傅,这钱,我不能要。”“大不了以后您把钱还上!”在任聪强的再三坚持下,老人收下了那200元钱。

一晃5年过去了,任聪强早已将这事抛之脑后。

后来,老人的女儿大学毕业去宇通上班,老伴儿的病也稳定住了,如今搬进了政府提供的廉租房,生活宽裕了,老人就一直寻思着把那200元钱还回去。经过多方打听,老人终于找到了任聪强车长,亲手把钱还上。

记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭  
通讯员 王钊 文/图